



# 三色桶

文／小光

藝文  
專欄

日光之下



**國外**許多先進地區，每戶家庭都分配到三個不同顏色的環保桶子；一般分為綠色、黃色及紅色；方便作物品使用之後的分類處理。

在台灣的老眾是幸福的，享有「健保」的「身命寶藏」；如果信了主，更是得到「中保」耶穌的「靈命保障」；但是你是否知道？「人物」在使用之後，也必須作身後的「環保」分類處理？

「塵土仍歸於地」（傳十二7上），綠色桶子內是各類生命「體」的「遺物」；包括動、植物及魚類，都可以有效地被土地「埋葬」之後吸收，人類吃了「地上」一切結種子的菜蔬和一切樹上所結有核的果子及吃地上青草的走獸、空中的飛鳥及爬物（創一29-30）之後，也理當「歸了土，因為人是從土而出的」（創三19）。

但是「靈仍歸於賜靈的神」（傳十二7下），因為「神造萬物，各按其時成為美好；又將永生安置在人心裡。」（傳三11）；主耶穌的降生是關乎萬民的（路二10），「叫你們信了祂，就可以因祂的名得生命」（約二十31）；因此黃色桶子內，都是可供在「神的日子來到……有形質的都要被烈火鎔化」（彼後三12）之後，就是主耶穌再臨，「祂要……將我們這卑賤的身體改變形狀，和祂自己榮耀的身體相似」（腓三20-21）；乃透過「回收」，並且「再製」而永居天家了（帖前四17）。

最可悲的是丟入紅色桶子內當垃圾廢棄物處理，焚化爐成了他的歸宿處；因為成了「被咒詛的人，離開主，進入那為魔鬼和牠的使者所預備的永火裡去」（太二五41）。

神造始祖，放在沒有「垃圾」（罪）的伊甸園內；但是人類犯了罪，成了須被「環保」的「三色桶」；如何再回歸天上伊甸去？若沒有靠主作好我們的環保分類，如何讓神滿意，住在「一切都更新」（啟二一5）的新天新地裡？共勉。 